

一图读懂区委十四届九次全会精神

这次全会的主要任务是,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真落实省委十三届八次全会、市委七届十次全会精神,总结上半年工作,部署下半年任务,动员全区上下比学赶超、争先进位,争当排头兵、建设示范区,奋力推动“一中心三高地”新突破,决战决胜高水平全面建成小康社会。

01 坚定信心决心,主动应变求变 疫情防控和经济社会发展取得阶段性成效

今年以来,面对百年不遇的新冠肺炎疫情和复杂多变的外部环境,区委认真贯彻落实中央和省、市委决策部署,统筹抓好疫情防控和经济社会发展工作

- 细化落实“六稳”“六保”举措
- 扎实推进“一中心三高地”建设
- 深入开展“项目突破年”“品牌创建年”“作风提升年”三个主题行动
- 获评2019年度全省推进高质量发展先进区,资源节约集约利用、苏北农房改善、养老服务体系3项工作获省政府督查激励
- 蝉联市综合考核先进一等奖

疫情防控成效显著

始终把人民群众生命安全和身体健康放在第一位

各条线各板块坚守岗位、忠诚履职,全区上下守望相助、众志成城,共同筑起疫情防控的“铜墙铁壁”

32名医护人员应召驰援武汉,圆满完成任务,展现了“最美逆行者”的奉献精神

经济发展企稳回升

- 迅速推动企业复工复产,支持中小微企业共渡难关,减税降费近4亿元,兑现各类政策资金1.5亿元
- 上半年我区10项统计主要经济指标中有4项指标增幅全市领先
- 智能终端产业逆势上扬,开票销售同比增长48.7%
- 组织上海、苏州等10多场专题招商推介活动
- 新竣工群晖摄像头模组等亿元以上项目41个
- 新开工康佳存储芯片封测等亿元以上项目52个
- 新签约金铱芯片封测等亿元以上项目73个
- 实施智能制造项目30个,完成16个
- 举办“才聚高新·智赢未来”创新创业大赛等活动
- 新引进各类高层次人才34人
- 签约产学研合作项目133个
- 中科院上硅所创新中心落户
- 夏粮生产再获丰收,生猪生产呈现恢复增长势头

城乡面貌不断提升

- 城市区“三带四组团”加快建设,小马沟生活组团“十大工程”全面实施,盐龙体育公园主体配套竣工
- 城北地区改造进展迅速,搬迁居民户1394户、非居民户84家,分别占全年任务的83%、66%
- 创新推进农房改善工作,建立房产超市,使用房票进城入镇489户,18个新型农村社区新建农房1457户,为全省农房改善推进会提供现场,荣获全省农村人居环境整治工作评估第一等次
- 大纵湖晋水城成功试营业,蟒蛇河风光带二期工程、草房子乐园加快建设,2号旅游公路盐都段建成通车,杨侍村获评全国乡村旅游重点村
- 空气优良天数比率达84%,国省断面和饮用水源水质全部达标,“两山”实践创新基地建设通过生态环境部核验收

民生保障持续加力

- 十项民生实事工程稳步推进,上半年完成年度投资计划的55.4%
- 城镇新增就业7853人,城乡居民人均可支配收入分别增长2%和3.1%
- 新增参保4.52万人
- 5281名贫困劳动力实现就业
- 获批全省居家和社区养老服务创新示范区
- 2.5万名学生由中央厨房集中供餐,中考700分以上高分人数占比跃居全市“第一板块”
- 市三院成功挂牌南京医科大学盐城临床医学院

圆满承办省“五星工程奖”苏北片区比赛



区委把加强党的建设作为奋力夺取疫情防控和经济社会发展“双胜利”的坚强保障
实施“党旗飘扬·党徽闪亮”行动,全区2713个党组织和4.4万名党员在“战疫大考”中践行初心使命
基层党委(党组)中心组学习“四巡”工作实现全覆盖,省级新时代文明实践中心试点建设稳步推进,“学习强国”活跃度全市领先,主流舆论传播力和影响力不断提升

02 筑牢“六稳”根基,守住“六保”底线 确保完成全年各项目标任务

下半年是高水平全面建成小康社会和脱贫攻坚的决胜阶段,也是收官“十三五”、谋划“十四五”的关键时期

要把准“危”与“机”的辩证关系

主动融入以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局。努力在危机中育新机、于变局中开新局

要压实“稳”与“进”的双重任务

以更为坚实的“稳”来助推“进”,确保全面完成年初部署的各项目标任务

要强化“拼”与“抢”的争先意识

认真学习,学江宁,学通州,瞄准新目标,拿出新举措,拼出新气象,展现新作为

要树立“防”与“守”的底线思维

坚决守住稳定、安全、廉政、生态四条底线,聚力打赢“三大攻坚战”,补齐民生领域短板,确保高水平全面建成小康社会,让“强富美高”新盐都展现生动可感的现实模样

下半年要重抓以下六个方面

重抓项目求突破

必须深入开展“项目突破年”主题行动,吹响“大抓项目、抓大项目”的冲锋号,打一场轰轰烈烈的“重特大项目翻身仗”

发扬狼性精神拼抢大项目

广大党员干部要争做招商的参与者、推动者,营造“全区力量抓招商、全员发动找信息、全职队伍拼项目”的浓厚氛围。

强化服务保障快推大项目

要把重大项目的开工率、落地率作为重中之重,坚定不移抓好“两开工、两投产”项目,真正以大项目推进大发展。

聚焦智能制造提升大项目

持续实施智能制造三年行动计划,以企业“争星创优”为抓手,实施规模以上工业企业培育三年行动计划。

重抓创新添活力

将改革创新摆在更加重要位置,持续优化创新环境、集聚创新资源、激发创新活力

更实举措优化营商环境

全面深化“放管服”改革,加快政务服务事项“一件事”全覆盖,进一步塑创优务服务“都满意”品牌,确保营商便利度排名进入全省前列。把落实“品牌创建年”主题行动作为优化营商环境的关键举措,年内确保创建省级以上品牌22项以上。

更大力度集聚创新资源

深化与大院大所合作,引进建设一批高水平院士工作站、产业创新中心。优化支持科技企业孵化器发展政策,引导企业建设研发机构,加快发明创造,增强核心竞争力。

更高标准建强载体平台

突出主导产业培育,做足“产业集聚”和“空间集约”两篇文章。国家高新区打造全国知名的千亿级智能终端产业园区。龙冈和义丰2个市级工业园要持之以恒促进项目集聚、培育产业集群,争创省级园区。

重抓城市优品质

努力提升城市功能品质,打造产城融合高地,建设美丽宜居新城

组团开发增强能级

精致建设“三带四组团”,聚力打造小马沟生活组团,大力实施小马沟城市绿廊、东进路安置房等“十大工程”。加快城北地区改造,推动老城旧貌换新颜。

精细建管提升品位

深入推进全国文明城市创建,实现精细化示范街区创建全覆盖。提速老旧小区改造步伐,做优道路、绿化、污水管网等设施配套。融入海绵城市理念,新增一批“口袋”公园、街头绿地,不断提升城市自然涵养能力和循环能力。

多元业态激发活力

放大国家产城融合示范区效应,以“1+3”主导产业为依托,积极培育科创、文创、康养等新业态新模式,促进先进制造业与现代服务业深度融合、相互提升,持之以恒做大做强城市经济。

重抓乡村提内涵

全面落实乡村振兴“20字”总要求,精心绘好美丽乡村“工笔画”

打造农房改善升级版

把进城入镇作为农房改善“2.0版”的主攻方向,大力推进新型城镇化,年内帮助2000户农民实现“城镇安居梦”。加快18个新型农村社区二期建设,年内竣工交付新房1500套以上。精心保护5个历史文化名村,留住乡愁韵味。

增创现代农业新优势

依托11个特色农业园区,持续推进农业结构调整。深入推进农业接轨上海。扎实开展“万企联万村、共走振兴路”行动。提升“鲜之都·盐都”农产品区域公用品牌。

培育淳朴文明好乡风

深入推进乡风文明提升行动,持续举办“推进移风易俗·弘扬时代新风”活动。让文明春风吹拂盐都大地,努力在各行各业培树更多的“最美盐都人”。

重抓生态塑品牌

坚持生态优先、绿色发展,切实加强环境保护,持续推进生态文旅高地建设,筑牢美丽盐都的生态基底,争创全国“两山”理论实践创新基地

展现湖荡湿地好风光

深度融入“世遗”大局,提速实施“425”重点项目,倾力推进旅游“四牌联创”,打造长三角知名的湖荡湿地旅游目的地,进一步叫响盐都生态休闲旅游品牌。

扮靓绿色发展高颜值

打好大气污染防治“五治一管”组合拳。深化落实“河长制”“断面长制”。新增增绿1万亩绿地。高标准建设市区环高速圈生态廊道。

打赢农村人居环境整治收官战

分类推进农村“厕所革命”,推广卫浴一体化改造。积极推进农村生活垃圾就地分类和资源化利用。重点推动城镇污水管网向周边村庄延伸,做好农村生活污水微动力改造。健全并严格执行“五位一体”长效管护机制。

重抓民生增福祉

人民对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标

常态抓好疫情防控

切实做到重点地区防控、重点场所检验检疫、重要活动防疫风险评估、群众防疫教育引导、应急准备“五个不放松”。加强健康盐都建设,提升突发公共卫生事件应急能力。开展爱国卫生运动,积极倡导文明健康、绿色环保的生活方式。

巩固脱贫攻坚成果

持续开展脱贫质量“回头看”,加强“夹心层”人群动态监测,建立缓解相对贫困长效机制。确保小康路上“一个不少、一户不落”。

优化公共服务供给

将就业作为最大的民生,作为“六保”的首要环节,积极落实减负、稳岗、扩就业等各项政策。加大优质教育资源供给。全面消除大班额,90%以上的幼儿在公办园或普惠性民办园入园。打造90个居家服务标准化站点,推动医养深度融合。优化公交线路,年内SRT一号线通车运营。

提升社会治理水平

坚持“大数据+网格化+铁脚板”的好做法。推进“四好村居”建设,争创全国文明城市社会治安防控体系标准化城市。争创全国禁毒示范城市。精心组织第七次全国人口普查工作。全面提升本质安全水平,创建省级安全发展示范城市。

03 践行初心使命,锤炼严实作风 为高水平全面建成小康社会提供有力保障

高质量的党建是做好一切工作的根本保证。要全面贯彻新时代党的建设总要求,纵深推进全面从严治党,扎实开展“作风提升年”主题行动,持续提升党的建设质量,不断巩固主题教育成果,以党建“最大政绩”引领保障发展“第一要务”。

一要坚定理想信念,提升思想政治引领力

二要砥砺担当作为,提升干部队伍战斗力

三要突出固本强基,提升基层组织凝聚力

四要压实主体责任,提升从严治党执行力

使命催人奋进,奋斗成就未来。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,在省委、市委的坚强领导下,坚定信心、攻坚克难,坚决夺取疫情防控和经济社会发展“双胜利”,确保“十三五”规划圆满收官,确保高水平全面建成小康社会!

